Plovh ESTAATTR SESSIONE &
Batteria 2 bEL 25 ,06{292l h S

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)
Una laureanda in psicologia non sa a quale incontro partecipare fra quattro possibili: 1) La psicologia nel servizio pubblico, 2) -
Malessere e benessere, 3) Trauma in etd evolutiva, 4) Depressione e comunicazione. I relatori sono Dott. Smeraldo, Dott. Romano,
Dott.ssa Barbera e Dott.ssa Tanchedi, non necessariamente in questo ordine. Le durate dei corsi sono di uno, due, tre e quattro ore, non
necessariamente in questo ordine.
E ifiltre noto che: -
- Smeraldo é il relatore dell'incontro che dura due ore;
- l'incontro Trauma in etd evolutiva dura quattro ore;
- l'incontro Depressione e comunicazione é tenuto dalla Dott.ssa Tanchedi e non dura tre ore;
- il relatore di Malessere e benessere é il Dott. Romano.

- - o

001. Quale incontro dura un'ora?
A) Depressione e comunicazione.

B) La psicologia nel servizio pubblico.
C) Malessere e benessere.

002. La Dott.ssa Barbera é la relatrice dell'incontro:
A) Trauma in eta evolutiva.

B) La psicologia nel servizio pubblico.

C) Che dura un'ora.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.
A) La Dott.ssa Tanchedi ¢ la relatrice dell'incontro che dura un'ora.

B) L'incontro La psicologia nel servizio pubblico dura tre ore.

C) L'incontro Depressione € comunicazione dura due ore.

004. L'incontro che ha durata maggiore é:
A) Quello tenuto dalla Dott.ssa Barbera.

B) La psicologia nel servizio pubblico.

C) Malessere e benessere.

005. A quale incontro parteciperebbe la laureanda se decidesse di scegliere quello che, in base alla durata, & terzo in ordine
decrescente?

A) La psicologia nel servizio pubblico.

B) Depressione e comunicazione.

C) Malessere e benessere.

006. In quale riga é presente la seguente sequenza: NNNNV?
A) VNNNNNVNVNNNVVNNVVNVN.
B) NVNNNVVNVVNVVVVNNNVVV,
C) NVNNNVNNVNNVVNVNNNVNN.

007. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? MAPPE - POSTO - VANGA.
A) MAPPA - TOSTO - VENGA.
B) MAPPA - POSTO - VANGA.
C) MAPPA - PASTO - VANGA.

008. In quale sequenza di lettere le ""S" sono a pari numero delle "A"?
A) SSSISVSAAAIPSAIAPAL

B) ESIESVSAESIESVSAAEA.

C) ARESORSESORSAEAOAAA.

009. Quali numeri completano Ia serie? 87-90-83-86-79-82-...-...-71-74.
A)75e78.
B) 76 ¢ 78.
C)75e79.

010. Piero ha gli otto ventunesimi dell'eta di Mario. Piero e Mario assieme totalizzano 87 anni. Quanti anni ha Piero e quanti
anni ha Mario?

A) 24 e 63.

B) 37 e 50.

C) 17 e70.

011. Si vuole rivestire un pavimento con un parquet di teak. Per 1 mq occorrono 18 listoncini di teak. Ogni listoncino costa 20,50
Euro. Quanto costera rivestire interamente un pavimento di 39 mq?

A) 14.391 Euro. '

B) 15.275 Euro.

C) 13.486 Euro.
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012. Ad un tavolo tondo siedono: Fosco, Maura, Piera, Michele e Loredana. Se Fosco non pud essere accanto a Michele e Maura
¢ tra Piera e Fosco, di conseguenza Loredana:

A) Non é tra due donne.

B) E tra Fosco e Piera.

C) Forse € tra Maura e Michele.

013. In quale coppia,’tra quelle proposte, i due Vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? -
A) Flute, bicchiere.

B) Flute, festa.

C) Champagne, spumante.

014. Data Ia parola "telefono"”, quale tra quelle proposte ¢ la meno attinente/collegabile?
A) Portalettere.

B) Senza fili.

C) Cellulare.

015. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "andato a male" senza modificare il significato della frase ove essa &
inserita?

A) Stantio.

B) Rinnovato.

C) Moderno.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "Non ho piil visto NESSUNO da
quando sono partito",

A) Pronome.

B) Avverbio.

C) Aggettivo.

017. Darwin riteneva che I'evoluzione avvenisse attraverso:
A) La selezione naturale.

B) L'ereditarieta dei caratteri acquisiti.

C) La selezione avversa.

018. " hanno diritto di professare liberamente la propria fede religiosa in qualsiasi forma (...)". Quale
termine/locuzione completa correttamente il principio costituzionale proposto?

A) Tutti.

B) Solo i Ministri di culto.

C) Solo i cattolici.

019. Quali sono i sei Paesi che nel 1957 hanno firmato il Trattate di Roma istitutivo della Comunita Economica Europea (CEE)?
A) Belgio, Germania, Francia, Italia, Lussemburgo e Paesi Bassi.

B) Belgio, Germania, Austria, Italia, Lussemburgo e Paesi Bassi.

C) Belgio, Germania, Francia, Italia, Grecia e Lussemburgo.

020. Dante, nel corso del viaggio iniziato nella ""selva oscura' che lo portera fino alla contemplazione di Dio, incontra Beatrice,
simbolo della Grazia divina e della teologia. Dove avviene tale incontro?

A) Nel Paradiso terrestre.

B) Nell'Empireo.

C) Nel cielo di Venere.

021. A chi & dedicato il componimento poetico “A Silvia” di Giacomo Leopardi?
A) Alla fanciulla amata dal poeta, Silvia.

B) Alla nonna del poeta, Silvia.

C) Alla paperetta con cui giocava sempre il poeta, Silvia.

022. Quale, tra i romanzi che seguono, & stato scritto da Italo Svevo?
A) Senilita.

B) Il piacere.

C) Il fu Mattia Pascal.

023. I1 "Metello" & un romanzo di:
A) Vasco Pratolini.

B) Mario Pratesi.

C) Francesco Jovine.

024. L'uccisione dell'arciduca austro-ungarico Francesco Ferdinando a Sarajevo fu la causa dell'inizio di quale avvenimento
storico del 900?

A) Prima Guerra Mondiale.

B) Seconda Guerra dei Balcani.

C) Prima Guerra dei Balcani.
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025. Fra il 1918 e il 1919, ai caduti sui campi di battaglia della Prima Guerra Mondiale, si aggiunsero altri 10-20 milioni di morti
falciati da quale epidemia influenzale?

A) Spagnola.

B) Aviaria.

C) Malaria.

026. Dopo Foccupazione tedesca dei territori francesi durante la"Seconda Guerra Mondialg, chi si eresse a esponente della
Francia libera stabilendo la propria sede a Londra e continuando con le forze che lo seguirono a combattere contro le
potenze dell'Asse?

A) Charles De Gaulle.

B) Philippe Petain.

C) Ronan Le Crom.

027. Da quale organizzazione terroristica italiana fu ucciso nel 1978 Aldo Moro?
A) Brigate Rosse.

B) Brigate Nere.

C) Comitato per la liberazione del Sudtirolo.

028. 11 Monte Cimone si trova:

A) Nell'Appennino Tosco-Emiliano.
B) Nell'Appennino Campano.

C) Nell'Appennino Calabro.

" - - a

029. Quali regioni sono attraversate dal fiume Adige?
A) Trentino-Alto Adige e Veneto.

B) Lombardia, Veneto e Friuli-Venezia Giulia.

C) Lombardia e Veneto.

030. L'Italia ha confini terrestri solo da NW a NE con:

A) Francia, Svizzera, Austria e Slovenia. Include nel proprio territorio San Marino e il Vaticano.
B) Francia, Svizzera, Austria e Slovenia. Include nel proprio territorio il Vaticano.

C) Francia, Svizzera, Germania e Slovenia. Include nel proprio territorio San Marino.
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